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VIGAS DE ALMA LLENA

* Las vigas de alma llena son piezas
prismaticas de eje generalmente recto cuya
longitud es varias veces mayor que sus
dimensiones transversales, con capacidad
para resistir, no solo fuerzas de la direccion
de su eje, sino especialmente transversales al
mismo.-



VIGAS
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Verificar que el sistema es
isostatico



* El analisis de una viga de alma llena se inicia
representandola por su eje y trazando su
diagrama de cuerpo libre para determinar las
reacciones de vinculo externo y establecer los
esfuerzos internos que se desarrollan a lo
largo del mismo.
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ESFUERZOS INTERNOS EN
ESTRUCTURAS PLANAS DE ALMA
LLENA.-
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CARGAS COMBINADAS




Practiquemos un corte s-s normal al eje ;
para restablecer el equilibrio en los dos
tramos en que ha quedado dividida la viga se
deben aplicar las interacciones que existian
entre las particulas adyacentes al corte antes
gue se practicase el mismo.-
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Plano vertical de simetria con-
tinente del eje de la viga vy
cdel plano vertcal de las fuerzas
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Las tres componentes de la reaccion interna
M, Q, N, expresadas cada una de ellas por
dos elementos iguales y opuestos segun se
considere la cara izquierda o derecha del
corte, se denominan esfuerzos internos o
caracteristicos en la seccion transversal
considerada.-
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El momento flector o flexor M en una
seccion transversal de las estructuras
planas de alma llena es el momento
respecto a su baricentro de la resultante de
las fuerzas internas que se desarrollan en
ella.- Numéricamente es igual a la suma
algebraica de los momentos respecto a C
de las fuerzas exteriores que actuan a uno
u otro lado de la seccion considerada.-
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El esﬂfé?‘zgae corte, tangencial o de
cizallamiento Q en una seccion
transversal de las estructuras planas de
alma llena es la proyeccion sobre el
plano de la seccion de la resultante de
las fuerzas internas que se desarrollan
en ella.- Numéricamente es igual a la
suma algebraica de las proyecciones
sobre dicho plano de todas las fuerzas
exteriores que actuan a uno u otro lado
de la seccion considerada.-
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Tig. 6.3

El esfuerzo axial, axil o normal N en una
seccion transversal de las estructuras de
alma llena, es |la proyeccién sobre el eje
normal al plano de la seccion de |la
resultante de las fuerzas internas que en
ella se desarrollan.- Numéricamente es
igual a la suma algebraica de las
proyecciones sobre la normal a dicho plano
de las fuerzas exteriores que actuan a uno
u otro lado de la seccion considerada.-
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El momento flector en la seccion s-s de la viga
se considera positivo si el momento resultante
de las fuerzas exteriores a la izquierda de la
seccion es horario (y el de las fuerzas de |la
derecha antihorario).-



El esfuerzo cortante en una seccion s-s de la
viga se considera positivo si la proyeccion
sobre su plano de la resultante de las fuerzas
exteriores actuantes a la izquierda de la
seccion, esta dirigida hacia arriba (y la de las
fuerzas de la derecha hacia abajo).- En caso
contrario el esfuerzo de corte se considera
negativo.-
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El esfuerzo axial en una seccion s-s de la viga
se considera positivo si las fuerzas exteriores
que actuan a uno u otro lado de la seccion
tienden a alargar la viga traccionandola, en
cambio es negativo si las fibras son
comprimidas.-



VIGAS CON CARGAS
CONCENTRADAS.-
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VIGA EMPOTRADA
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VIGA EMPOTRADA
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RELACIONES ENTRE CARGA,
ESFUERZO DE CORTE Y MOMENTO
FLECTOR
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LEY DE VARIACION - CONCLUSION

Si p es constante, el corte varia linealmente y el momento es cuadratico

Si p es lineal, el corte es cuadratico y el momento es cubico



VIGA SIMPLEMENTE APOYADA
CON CARGA DISTRIBUIDA
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CARGA TRIANGULAR
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VIGAS CARGADAS CON PARES
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